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Актуальність. Онкологічні хвороби належать до найбільш соціально значу-

щих захворювань. Вони є другою за значимістю причиною смерті в Україні  
(~203 випадків на 100 тис.). Рівень захворюваності та смертності зростає не лише 
в Україні, а й в інших країнах Європи [1]. В деяких країнах онкологія вийшла на 
перше місце, як причина смертності. 

Зважаючи на соціальну та економічну значущість, важливо зменшувати  
фактори ризику та профілактувати розвиток онкологічних захворювань. 

Мета. З’ясувати рівень обізнаності серед молоді щодо важливості профіла-
ктики та доступних методів. 

Методи. Було проведено опитування з використанням Google Forms.  
В опитуванні взяло участь 135 респондентів. Основна вікова категорія – 17–21 років 
(78,6 %). Розподіл за статтю: жінки – 78,5 %, чоловіки – 21,5 %. 

Результати. Згідно з результатами, більшість респондентів розуміється на 
різниці між первинною, вторинною та третинною видами профілактики. Також вони 
продемонстрували добрий рівень обізнаності з факторами, що впливають на розви-
ток онкологічних захворювань, а саме: паління, вживання алкоголю, раціональне 
харчування, адекватна фізична активність та рівень стресу [3]. 

Респонденти відзначили шкідливі звички найбільш впливовими для розви-
тку новоутворень, проте 60 % вживає алкоголь а 40 % – палить.  

Згідно думки опитаних, раціональне харчування помірно впливає на ризики 
розвитку новоутворень. Також більша частина (60 %) намагається дотримуватися 
правильного харчування.  

41,5 % учасників опитування визнали, що стрес дуже сильно підвищує  
ризики. Серед усіх респондентів 55,6 % свідомо проводять заходи для зниження рі-
вня стресу. Наприклад, сон, дихальні практики, спорт, приємне хобі. Проте частина 
опитаних використовують паління та вживання алкоголю, як спосіб боротьби  
зі стресом. 
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Вакцинація – важливий метод профілактики [2]. Вакцинація проти вірусу 
папіломи людини була визнана, як необхідний метод. Проте ~69 % не вакциновані 
проти ВПЛ. Вакцинація проти вірусу гепатиту В – на другому місці по необхідності. 

Більше 77 % опитуваних (жінки) знають про необхідність клінічного обсте-
ження молочних залоз до 40 років, а 61 % – про необхідність проведення мамографії 
після 40 років. Також 63,7 % жінок знають, що цитологічне дослідження шийки ма-
тки є обов’язковою скринінговою процедурою. Водночас лише 36,3 % проходять 
планові огляди у спеціалістів. 

67 % чоловіків обізнані з необхідністю огляду уролога (1 раз на рік) після 
40 років. 

Про колоноскопію як обстеження, що необхідно проходити 1 раз на 5 років 
після 45-ти, знають 41,5 % [2]. Цей метод дослідження показаний і чоловікам,  
і жінкам, для раннього виявлення змін товстої кишки. 

Висновки. Рівень обізнаності з факторами ризику та методами профілактики 
можна оцінити як задовільний. Проте важливість підвищення обізнаності залиша-
ється. Важливо забезпечити належну інформованість про вплив різних чинників на 
розвиток новоутворень та важливістю модифікації способу життя. Належний спосіб 
життя повинен включати мінімальний вплив шкідливих чинників, належне харчу-
вання, адекватний рівень фізичної активності, заняття, що будуть підтримувати 
сприятливий психоемоційний стан, та регулярні скринінгові обстеження [5]. Необ-
хідна не лише інформованість про конкретні види та частоту обстежень, а й свідоме 
регулярне їх проходження. 
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Актуальність. За даними ВООЗ у 2019 році 262 мільйони людей у світі хво-

ріють на бронхіальну астму [1]. Питання надання невідкладної допомоги хворим 
 


